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програми

бюджет Радехівської міської
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8.1 2026 рік 500,0 тис.грн.
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Програма підтримки розвитку сільськогосподарських
обслуговуючих кооперативів та сімейних фермерських господарств
в Радехівській міській раді Львівської області на 2026-2027 роки

1. Загальні положення
Розвиток сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів і сімейних

фермерських господарств є одним з пріоритетних напрямків розбудови аграрного
сектору економіки Радехівської міської територіальної громади.

На початок 2026 року в громаді у власності та користуванні фермерських
господарств знаходиться 1762,18 га ріллі, власники земельних часток (паїв)
одноосібно використовують – 4072,03 га, працівники соціальної сфери та
громадяни, які отримали земельні наділи для ведення особистого селянського
господарства в загальному мають в обробітку 4565,97 га.

Підвищення цін на енергоресурси, сільськогосподарську техніку, добрива та
корми, низький рівень закупівельних цін, відсутність стабільних та надійних
каналів збуту сільськогосподарської продукції робить її виробництво збитковим.
В той же час, за рахунок поєднання економії на масштабах виробництва та
меншої кількості витрат у особистих селянських господарствах ціни на продукцію
кооперативів і сімейних фермерських господарств є більш прийнятними,
порівняно із потужними сільгосптоваровиробниками. В кооперативах та в
сімейних фермерських господарствах є більше передумов до випуску органічної,
екологічно чистої продукції тваринництва та рослинництва, у споживанні якої
зростає зацікавленість населення.

Особисті селянські домогосподарства та фізичні особи –
сільськогосподарські товаровиробники в умовах загострення конкуренції часто
постають перед проблемою реалізації надлишків продукції власного виробництва,
вони не мають постійно діючих каналів реалізації такої продукції.
Сільськогосподарська продукція, як правило, реалізується на стихійних ринках,
через посередників за заниженими цінами.

У зв’язку із значною кількістю особистих селянських домогосподарств та
фізичних осіб - сільськогосподарських товаровиробників доцільно сприяти
формуванню за безпосередньою їх участю кооперативного сегмента аграрного
ринку, що наразі стримується недосконалістю законодавства, слабкою
матеріальною базою кооперативів та сімейних фермерських господарств.

Дрібнотоварні сільгоспвиробники не здатні самостійно адаптуватися до
вимог СОТ і кон’юнктури аграрного ринку щодо виробництва високоякісної
сільськогосподарської продукції.

Тому розвиток сільськогосподарської кооперації є одним із шляхів
підвищення ефективності дрібнотоварного сільськогосподарського виробництва,
розвитку сільської місцевості, підвищення добробуту селян, створення нових
робочих місць та поповнення місцевих бюджетів.

Недостатній рівень розвитку кооперативного сегмента аграрних ринків
призводить до скорочення чисельності осіб, самозайнятих в особистих селянських
господарствах, відпливу працездатного населення з сільської місцевості,
руйнування соціальних об’єктів інфраструктури.



Водночас формування мережі сільськогосподарських кооперативів, сімейних
фермерських господарств стримується через слабку матеріальну базу, відсутність
кваліфікованих кадрів – організаторів кооперативного руху, недостатню
обізнаність селян у перевагах об’єднання на умовах кооперації для подальшого
розвитку.

Вирішення питання щодо збуту продукції, вирощеної дрібними селянськими
господарствами та фізичними особами в громаді можливе за умови фінансової
підтримки розвитку мережі сільськогосподарських обслуговуючих
кооперативів,селянських фермерських господарств як важливого чинника
підвищення конкурентоспроможності дрібних сільськогосподарських
товаровиробників, поліпшення їх соціально-економічного стану та розширення
сфери їх самозайнятості, створення ланцюжків доданої вартості
сільськогосподарської продукції.

Розвиток такого напрямку підприємництва потребує початкових інвестицій
але, на жаль, стримується відсутністю необхідної кількості коштів у
представників малого аграрного бізнесу, адже результату можна досягти лише
при використанні високопродуктивних, районованих сортів та впроваджуючи
новітні технологічні досягнення.

Фінансова підтримка, направлена кооперативам і сімейним фермерським
господарствам на створення матеріальних фондів, дасть можливість
представникам особистих селянських, малих фермерських господарств, сімейним
фермерським господарствам, фізичним особам - сільськогосподарським
товаровиробникам значною мірою вирішити питання зайнятості, збільшить їх
доходи.

2. Мета і завдання Програми
- Сприяння розвитку та функціонуванню сільськогосподарських

обслуговуючих кооперативів і сімейних фермерських господарств.
- Вирішення питання просування сільськогосподарської продукції

особистими селянськими, сімейними фермерськими господарствами,
фермерськими господарствами, та фізичними особами сільськогосподарськими
товаровиробниками на організований аграрний ринок.

- Поліпшення матеріально-технічної бази сільськогосподарських
обслуговуючих кооперативів і сімейних фермерських господарств.

- Надання організаційної підтримки при створенні сільськогосподарських
обслуговуючих кооперативів та сімейних фермерських господарств;

- Стимулювання процесів самоорганізації сільськогосподарських
товаровиробників усіх форм власності на кооперативних принципах;

- Збільшення обсягів виробництва та покращення якості сільськогосподарської
продукції;

- Стимулювання підприємництва;
- Підвищення рівня зайнятості та добробуту сільського населення;
- Підвищення доходів сільського населення.

3. Шляхи вирішення
- Організація інформаційно-роз’яснювальної роботи серед членів особистих

селянських господарств, сімейних фермерських господарств, фермерських
господарств та фізичних осіб - сільськогосподарських товаровиробників про
конкурентні переваги провадження їх діяльності у складі сільськогосподарських



обслуговуючих кооперативів;
- Стимулювання створення нових сільськогосподарських обслуговуючих

кооперативів та сімейних фермерських господарств, членами яких є виключно
особисті селянські, фермерські господарства, фізичні особи та підприємці –
сільськогосподарські товаровиробники, шляхом надання фінансової підтримки на
придбання сільськогосподарської техніки, обладнання, устаткування; придбання
садивного матеріалу у виробників, внесених до Державного реєстру виробників
насіння і садивного матеріалу, або в будь-яких суб’єктів господарювання за
наявності сертифіката походження на такий садивний матеріал; придбання
поголів’я молодняку великої рогатої худоби молочного напряму продуктивності
вітчизняного походження, та зареєстрованих в установленому порядку.

4. Очікувані результати
- Підвищення рівня знань з основ кооперації та переваг функціонування

сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів і сімейних фермерських
господарств.

- Підвищення рівня доходів особистих селянських господарств, фермерських
господарств, сімейних фермерських господарств, фізичних осіб -
сільськогосподарських товаровиробників, що стали членами
сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів;

- Збільшення валового виробництва сільськогосподарської продукції;
- Створення додаткових робочих місць;
- Забезпечення населення власною, високоякісною, доступною за ціною

сільськогосподарською продукцією.

5. Фінансове забезпечення Програми
Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів міського бюджету.

6. Механізм реалізації Програми
Одержувачем бюджетних коштів є сільськогосподарські кооперативи,

сімейні фермерські господарства, які використовують техніку, садивний матеріал
та сільськогосподарських тварин для власної діяльності.

Фінансова допомога надається сільськогосподарським кооперативам та
сімейним фермерським господарствам у розмірі 50 тис.грн. на одне
господарство одноразово при реєстрації такого господарства, чи діяльності в
період до трьох років на придбання техніки, обладнання, устаткування, садивного
матеріалу та сільськогосподарських тварин .

Сільськогосподарські кооперативи, сімейні фермерські господарства, які
мають заборгованість із виплати заробітної плати, а також заборгованість перед
державним та місцевими бюджетами, Пенсійним фондом України, що визнані
банкрутами та до яких порушено справу про банкрутство і ті, що перебувають у
стадії ліквідації, фінансовою підтримкою даної програми скористатись не можуть.

Для участі в програмі господарства подають такі документи:
заявка на участь в програмі;
копія статуту, декларації;
баланс і звіт про фінансові результати за останній звітний період за

встановленою формою (крім новостворених);



довідку про відсутність (наявність) заборгованості з податків і зборів, видану
відповідними органами державної фіскальної служби;

довідку про відсутність рішення про ліквідацію кооперативу, СФГ та про те,
що стосовно кооперативу, СФГ не порушено справу про банкрутство;

проект розвитку (бізнес-план) із визначенням пріоритетного напряму
діяльності;

договір на придбання техніки, обладнання, устаткування ;
довідку про банківські реквізити сільськогосподарського кооперативу,СФГ;
документи, що посвідчують право на земельну ділянку;
затверджений робочий проект розвитку створення багаторічних насаджень;
договір на придбання садивного матеріалу;
договір на придбання сільськогосподарських тварин.

Одержувачі зобов’язані використовувати техніку, обладнання, устаткування
виключно за цільовим призначенням, надавати інформацію про неї, та
забезпечувати можливість огляду придбаної техніки, обладнання, устаткування
представниками міської ради.

У разі надання одержувачем техніки, обладнання, устаткування придбаних із
залученням бюджетних коштів у користування третім особам або відчуження
придбаної техніки до закінчення десятирічного строку її експлуатації (в тому
числі у зв’язку з ліквідацією кооперативу), сума спрямованих на її придбання
коштів підлягає поверненню кооперативом, СФГ до міського бюджету.

У разі, коли одержувач надає в користування третім особам або відчужує
земельну ділянку, на якій знаходяться багаторічні насадження, до закінчення
строку їх експлуатації (в тому числі у зв’язку з ліквідацією кооперативу), сума
спрямованих на його підтримку бюджетних коштів підлягає поверненню до
міського бюджету.

Одноразова фінансова допомога підлягає поверненню до міського бюджету у
випадку, якщо кооператив, чи СФГ до трьох років припиняє свою діяльність в
розмірі відсоткового відношення з розрахунку 50 тис. грн. на три роки.

Секретар міської ради Марія КЛИМОЧКО


